

कोरोना की दवाइयों के किट ग्रामीण इलाकों में लोगों के घर तक उपलब्ध कराने से संक्रमण रोकने में मिल रही है मदद

कोरोना बीमारी के संबंध में फैली भ्रान्तियों और भय को दूर कर लोगों के मनोबल बढ़ाने के कार्य में सहयोग करे मीडिया: भूपेश बघेल

> मुख्यमंत्री ने कोरोना जैसी वैश्विक महामारी के दौर में प्रेस और मीडिया की भूमिका को बताया महत्वपूर्ण

> राज्य की स्वास्थ्य सुविधाओं में हुई कई गुना वृद्धि

> छत्तीसगढ़ में 18 से 44 वर्ष के लोगों को फ्री में कोविड वैक्सीन लगाने की कार्य योजना तैयार

> मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने राजधानी के मीडिया प्रमुखों से की चर्चा

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज राजधानी स्थित अपने निवास कार्यालय में वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से राजधानी के मीडिया प्रमुखों से चर्चा की और उनसे महत्वपूर्ण सुझाव लिए। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ में कोरोना



को हराने में किसी भी तरह से पंहुंस की कमी नहीं होने दी जाएगी। राज्य में सबके सहयोग से कोरोना को जल्द से जल्द हराना है। इसमें समाज के सभी वर्गों के साथ-साथ प्रेस और मीडिया के योगदान को भी भुलाया नहीं जा सकता। उन्होंने कहा कि कोरोना जैसी वैश्विक महामारी के दौर में प्रेस और मीडिया की भूमिका बहुत अहम है।

मुख्यमंत्री बघेल ने चर्चा करते हुए कहा कि राज्य में वर्तमान सरकार के आते ही स्वास्थ्य सुविधाओं के विस्तार के लिए हर संभव पहल की गई और मरीजों के बेहतर इलाज के लिए स्वास्थ्य सुविधाओं में कई

गुना की वृद्धि की गई है। वर्तमान में राज्य में कोरोना संक्रमण की स्थिति पर सतत निगरानी रखते हुए हर आवश्यक संसाधन की व्यवस्था तत्परता से की जा रही है। यही वजह है कि राज्य में वर्तमान में आईस्यू बेड, एचडीयू बेड तथा ऑक्सीजन बेड 729 कर दिया गया है। ऑक्सीजन बेड 1242 से बढ़कर 7042 तक पहुंचाया गया है। पहले एचडीयू बेड एक भी नहीं था, परंतु अभी 477 एचडीयू बेड हैं। प्रदेश के अस्पतालों में 15001 जनरल बेड थे, जिसे बढ़कर 29667 तक कर दिया गया है। प्रदेश में 2018 के अंत में 204 वेंटिलेटर्स थे, जिसे बढ़कर 593 कर दिया गया है। इस तरह राज्य की स्वास्थ्य सुविधाओं में कई गुना की वृद्धि हुई है।

मुख्यमंत्री बघेल ने कहा कि राज्य में कोरोना संक्रमण से बचाव और इसके रोकथाम के लिए हर आवश्यक प्रबंध किए जा रहे हैं। इसके तहत कोरोना

की दवाइयों के किट ग्रामीण इलाकों में लोगों के घर-घर तक उपलब्ध कराए जा रहे हैं। इससे संक्रमण रोकने में काफी मदद मिल रही है। उन्होंने बताया कि राज्य में अब तक 6 लाख 39 हजार 696 लोग संक्रमित हुए हैं, जिनमें से 5 लाख 9 हजार 622 लोग रिकवर कर चुके हैं। वर्तमान में एक लाख 22 हजार 963 लोग एक्टिव संक्रमित हैं। एक्टिव पेशेंट अनुपात 19.22 प्रतिशत के आसपास है, वहीं रिकवरी की दर 79.67 प्रतिशत है।

मुख्यमंत्री बघेल ने यह भी बताया कि छत्तीसगढ़ कोविड वैक्सीनेशन के मामले में देश के कई विकसित और साधन सेषज राज्यों को पीछे छोड़ चुका है। प्रदेश में 53 लाख से ज्यादा खेज वैक्सीन के लग चुके हैं और देश के बड़े राज्यों में हमारा स्थान दूसरा है। छत्तीसगढ़ में आगामी 1 मई से हम एक नया इतिहास रचने जा रहे हैं। इसके तहत प्रदेश के 18 वर्ष से लेकर 44 वर्ष तक के लोगों को मुफ्त में कोविड वैक्सीन लगाएँ और इसके लिए व्यापक

कार्ययोजना तैयार कर ली गई है। इसमें सीएम इंस्टीट्यूट और भारत बायोटेक दोनों को 25-25 लाख वैक्सीन डोज अर्थात कुल 50 लाख डोज के लिए आदेश भी कर दिया गया है।

मुख्यमंत्री बघेल ने कहा कि हमने कोरोना की इस लड़ाई में फंस की कमी नहीं होने देने का संकल्प लिया है। राज्य में इन दो वर्षों में स्वास्थ्य बजट में 880 करोड़ रूपए, एसडीआरएफ में इस वर्ष 50 करोड़ रूपए का प्रावधान किया है। यहां जनता ने बड़-बड़कर मुख्यमंत्री सहायता कोष में सहायता की है, जो सरकार पर जनता के अटूट भरोसे का परिचायक है। इस कोष से हमने अभी तक 73 करोड़ 53 लाख रूपए कोविड के खिलाफ लड़ाई के लिए जिलों को जारी कर चुके हैं। इस तरह अब तक 1003 करोड़ 53 लाख रूपए स्वास्थ्य के क्षेत्र में लगा चुके हैं। वहीं अब भी मुख्यमंत्री सहायता कोष में 53 करोड़ 88 लाख रूपए जमा है। उनका उपयोग भी कोविड की लड़ाई में किया जाएगा।

मुख्यमंत्री बघेल ने चर्चा करते हुए कहा कि प्रेस और मीडिया लोकतंत्र के प्रंट लाईं वर्कर हैं। आज कोविड आपदा के बीच भी वे ईमानदारी से अपनी जिम्मेदारी निभ रहे हैं, वह सराहनीय है। उन्होंने कहा कि कोरोना संक्रमण के संबंध में मृत्यु, अंतिम संस्कार, दवाओं, ऑक्सीजन आदि के बारे में कई भ्रामक खबरें काफी वायरल होती हैं, जिसका नकारात्मक प्रभाव जनता पर पड़ता है। ऐसे हालात में उन्होंने मीडिया से लोगों के भ्रम और भय को दूर करने तथा मरीजों के मनोबल बढ़ाने वाले खबर के लिए अपील की। उन्होंने यह भी कहा कि सभी पत्रकारों की सूची स्थानीय जनसेपक कार्यालय में अपडेट करवा दें, ताकि यदि कोई पत्रकार कोविड पीड़ित हुआ तो उसे आर्थिक सहायता एवं मदद प्रदान की जा सके। इस अवसर पर सचिव जनसेपक डी.डी.सिंह तथा मुख्यमंत्री के सचिव सिद्धार्थ कोमल सिंह परदेशी, मुख्यमंत्री के सलाहकार राजेश तिवारी तथा रूचिर गर्ग उपस्थित थे।

राज्य शासन 18 से 45 आयु वर्ग के टीकाकरण के दृढ़ संकल्पित

रायपुर (आरएनएस)। राज्य शासन 18 से 45 वर्ष के आयु वर्ग के समस्त नागरिकों का टीकाकरण करने के लिए दृढ़ संकल्पित है। इस हेतु प्रथम किशोर के रूप में राज्य शासन ने वैक्सीन के दोनों उत्पादकों (सीएम इंस्टीट्यूट एवं भारत बायोटेक) को 50 लाख डोज वैक्सीन का आर्डर दिया है। वैक्सीन प्राप्त होते ही योजनाबद्ध तरीके से राज्य में 18 से 45 वर्ष के आयु वर्ग के हितग्राहियों का तत्परता से टीकाकरण किया जायेगा। इस हेतु राज्य के सभी जिलों के वैक्सीनेटर का प्रशिक्षण भी किया जा रहा है। शासकीय केन्द्र में होने वाला टीकाकरण पूर्णतः नि:शुल्क होगा।

18 से 45 वर्ष के आयु वर्ग के नागरिकों के टीकाकरण हेतु पंजीकरण के लिये हितग्राहियों को केवल कोविन एप एवं आरोग्य सेतु एप के माध्यम से ऑनलाइन पंजीकरण की ही सुविधा मिलेगी - सेशन साइट पर पहुँच कर वहीं ऑन साइट पंजीकरण कराए जाने का प्रावधान नहीं रहेगा।

वर्तमान में राज्य को केंद्र से मिलने वाली वैक्सीन डोसेज में से कुछ वैक्सीन निजी संस्थानों की मांग अनुसार उन्हें भुगतान के आधार पर दी जा रही है। परन्तु केंद्र सरकार के निर्देशानुसार ये वैक्सीन डोसेज दिनांक 1 मई 2021 से निजी संस्थानों को नहीं दी जा सकेगी। 1 मई 2021 से प्रारंभ होने

वाले टीकाकरण के तीसरे चरण के लिए राज्य के निजी संस्थान भी वैक्सीन उत्पादकों से वैक्सीन स्वयं क्रय कर सकेंगे और सभी पात्र नागरिकों का टीकाकरण कर सकेंगे। किसी भी निजी संस्थान में कोविड वैक्सीनेशन सेंटर बनाने हेतु संस्था में कोल्ड चैन उपकरण तथा पर्याप्त संभारण क्षमता, प्रशिक्षण, टीकाकरण एवं टीकाकरण पश्चात् निगरानी कक्ष हेतु पर्याप्त कक्ष/स्थान की उपलब्धता, वैक्सीनेटर तथा वैरीफायर की पर्याप्त संख्या उपलब्ध होनी चाहिये। टीकाकरण पश्चात् एई.एफ.आई. के प्रबंधन हेतु भारत सरकार के दिशा-निर्देशानुसार अनिवार्य रूप से व्यवस्था होनी चाहिये। कोविन पोर्टल में कोविड वैक्सीनेशन सेंटर का पंजीकरण जिला टीकाकरण अधिकारी

द्वारा किया जायेगा। ऐसे निजी स्वास्थ्य संस्था जो पूर्व में कोविन में पंजीकृत है उन्हें पुनः पंजीकरण की आवश्यकता नहीं है। इसी प्रकार 1 मई 2021 से औद्योगिक संस्थान भी स्वयं वैक्सीन उत्पादकों से क्रय कर अपने कर्मचारियों एवं उनके परिवारों का टीकाकरण सुनिश्चित कर सकेंगे। ऐसे औद्योगिक संस्था जहां अस्पताल है उनका पंजीकरण कोविन में औद्योगिक संस्था कोविड वैक्सीनेशन सेक्टर के रूप में किया जा सकता है। ऐसे औद्योगिक संस्था जहां उपयुक्त अस्पताल नहीं है उन्हें वर्तमान में कार्यरत निजी कोविड वैक्सीनेशन सेक्टर से मैपिंग कर कोविड-19 टीकाकरण किया जा सकता है।

आईडीडी विस्फोट में शामिल 5 नक्सली गिरफ्तार

नारायणपुर (आरएनएस)। जिले के कोहकामेटा एवं कुदंला इलाके में सक्रिय 05 नक्सलियों को गिरफ्तार किया गया है। गिरफ्तार नक्सली आईडीडी विस्फोट और आगजनी जैसी घटनाओं में शामिल थे। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार नारायणपुर से डीआरजी, जिला बल, छसबल, एसटीएफ, आईटीबीपी का बल नक्सल गश्त सचिंग पर ग्राम किहकाड एवं कुदंला की ओर रवाना हुआ था। इस दौरान दबिश देकर 04 नक्सलियों सोमा बम, मंगतू, फूल सिंह वड्डू, हल्लू बघेल को गिरफ्तार किया गया। इसके अलावा थाना

कुरुसनार एवं कैप बासिंग की पुलिस पार्टी ने ग्राम बासिंग से नक्सली आरोपी लच्छिन पोयाम को गिरफ्तार किया गया, जिसके पास से 40 मीटर वायर, 05 इलेक्ट्रिक रिच, 01 कुकर बम, सीरिज 05 नग, 12 बैटरी सेल जब्त किया गया है। एसपी नीरज चन्द्राकर ने बताया कि पुलिस ने ग्राम कहकाड और सोनपुर में हुए आईडीडी विस्फोट की घटना में शामिल 05 नक्सलियों को गिरफ्तार किया गया है। इस आईडीडी विस्फोट में पुलिस के दो जवान शहीद हुए थे।

महिला नक्सली गिरफ्तार, बालक को संप्रेक्षण गृह भेजा गया

दत्तेवाड़ा (आरएनएस)। जिले के थाना कटेकल्याण अंतर्गत पुलिस की संयुक्त पार्टी द्वारा एक महिला नक्सली को गिरफ्तार व विधि से संघर्षरत बालक को बाल संप्रेक्षण गृह दत्तेवाड़ा भेजा गया।



गदम पंचायत केएएमएस सदस्या के रूप में कार्यरत है। जिसके विरुद्ध थाना कटेकल्याण में विविध प्रकरण दर्ज है। महिला नक्सली सदस्या को थाना कटेकल्याण लाकर वैधानिक कार्यवाही कर न्यायिक हिरासत में भेजा गया। विधि संघर्षरत बालक के विरुद्ध थाना कटेकल्याण में अपराध पंजीबद्ध कर सलिसता पाए जाने से उक्त बालक को बाल संप्रेक्षण गृह दत्तेवाड़ा भेजा गया है।

ट्रिपल मर्डर : बाप-बेटा और बेटी को लाठी-डंडे से पीट-पीटकर मार डाला

> जमीन को लेकर दो पक्षों जमकर हुआ था विवाद मुंगली (आरएनएस)।

छत्तीसगढ़ के मुंगली जिले के पथरिया इलाका आज ट्रिपल मर्डर से थर्रा उठ है, जमीन विवाद को लेकर दो पक्षों में हुआ विवाद आज तड़के 3 लोगों की हत्या के बाद समाप्त हुआ। आरोपियों ने बाप-बेटा और उसकी बेटी को लाठी-डंडे से पीट-पीटकर मार डाला। घटना पथरिया थाना क्षेत्र के जरेली गांव की है।

मुंगली जिले के पथरिया थाना क्षेत्र के जरेली गांव में आज सुबह



लोचन उसके पुत्र गणेश और पुत्री सुविता का गांव के तेजराम बंजारे, पुत्र मुकुंद सहित 5 लोग से विवाद हुआ।

पुलिस कप्तान अरविंद कुजूर ने बताया कि पुरानी रंशिश व जमीन विवाद के चलते दोनो पक्षों में आज

सुबह जमकर विवाद हुआ। जिसके बाद तेजराम बंजारे उसके पुत्र मुकुंद सहित अन्य लोगों ने लोचन उसके बेटे व बेटी पर लाठी डंडे से इस कदर जानलेवा हमला किया, कि मौके पर ही तीनों की मौत हो गई है। घटना की सूचना पाकर एसपी अरविंद कुजूर, एसडीपीओ साधना सिंह समेत पुलिस अधिकारियों की टीम घटना स्थल पर पहुंची, मौके का मुआयना कर आरोपी तेजराम, पुत्र मुकुंद समेत 5 लोगो को पुलिस ने हिरासत में लेकर आगे की कार्यवाही कर रही है।

बंद कमरे में युवक की लाश मिली, मामला दर्ज

रायपुर (आरएनएस)। लोकडाउन के दौरान खोज खबर मिलना मुश्किल है। कब किसके साथ कौन सी अनहोनी हो जाए कुछ नहीं कहा जा सकता। अकेले परिवारजनों की अनुपस्थिति में राजेन्द्र नगर क्षेत्र में हुई युवक की मौत की जानकारी मिलने से आसपास के क्षेत्र में जनचर्चा हो रही है।

पड़ोसियों ने दरवाजा तोड़कर लैट के अंदर प्रवेश किया तो बेड पर अवधेश का शव पड़ा हुआ था। राजेन्द्र नगर थाना प्रभारी विशाल कुजूर ने बताया कि प्रथम दृष्टि यह सामान्य मृत्यु दिख रही है। मृतक की पत्नी से जानकारी प्राप्त हुई कि कल रात जब अवधेश उससे बात कर रहा था तो अपनी तबियत ठीक नहीं होना बत

जानकारी के मुताबिक मृतक युवक का नाम अवधेश कुमार निगम है, जिसकी उम्र 35 वर्ष बताई जा रही है। अवधेश बीते कुछ दिनों से लैट पर अकेले ही निवासरत था। पत्नी और बच्चे पारिवारिक कार्यों से बनारस गए हुए थे। मंगलवार सुबह जब पत्नी ने अवधेश को फोन किया तो कॉल रिसीव नहीं होने के बाद पड़ोसियों को इसकी सूचना दी, जिस पर पड़ोसियों ने गार्ड के साथ मिलकर पहले अवधेश को आवाज लगाई।

सुबह पुनः अवधेश की पत्नी द्वारा कॉल करने पर जब उसने फोन नहीं उठाया तो इसकी सूचना उन्होंने पड़ोसियों को दी थी। थाना प्रभारी कुजूर ने बताया की अवधेश के परिवारजन रायपुर के लिए रवाना हो चुके हैं। मेडिकल टीम जांच कर रही है। मृतक को कोविड भी हो सकता है, जिसके कारण उसकी मृत्यु हुई हो। रिपोर्ट आने के पश्चात नियमानुसार अग्रिम कार्यवाही की जाएगी। कोरोना संक्रमण की अधिकारिक पुष्टि होने का इंतजार किया जा रहा है।

मेरी सरकार, मेरी जिमेदारी अभियान के तहत छत्तीसगढ़ खेल कांग्रेस करेगी कोविड 19 संक्रमण पीड़ितों की सहायता

> प्रदेश के सभी जिलों में 100 हेल्पलाइन नंबर जारी किए गए हैं रायपुर (आरएनएस)।

छत्तीसगढ़ शासन के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल जी के निर्देशन और छत्तीसगढ़ कांग्रेस के मुखिया मोहन मरकम जी के आदेशानुसार छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस कमेटी (खेलकूद प्रकोष्ठ) द्वारा प्रदेश के सभी जिलों में हेल्पडेस्क की शुरुआत की जा रही है, जिसमें संगठन के पदाधिकारियों को नियुक्त कर कोविड संकट में नागरिकों को आवश्यक मदद दिलाने जिमेदारी

प्रदान की गई है। खेल कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष प्रवीण जैन ने जानकारी देते हुए बताया कि सभी को दवाइयों नहीं मिल रही तो किसी को ऑक्सीजन, प्लाज्मा और बेड की आवश्यकता है, काफी संख्या में पीड़ितों के परिजन भूखे प्यासे दर दर भटक रहे हैं, आम जनता और अधिकारियों के रूप में समन्वय की काफी कमी है, सरकार की योजना के विषय में भी लोगों को जानकारी नहीं है, कही कुछ शरारती तत्व पीड़ितों का शोषण कर कालापानी कर रहे हैं, जागरूकता और जानकारी

के अभाव से लोगों की परेशानियां बढ़ रही है, यदि पीड़ितों को सही मार्गदर्शन किया जाए तो काफी राहत दिलाई जा सकती है, इन सभी बातों को ध्यान में रखते हुए, खेल कांग्रेस द्वारा स्वस्थ छत्तीसगढ़ मिशन के साथ मेरी सरकार, मेरी जिमेदारी अभियान की शुरुआत की गई है, जो सरकार के सहयोगी के रूप में प्रदेश के प्रत्येक जिलों में हेल्पडेस्क की गई है जो पीड़ितों को आवश्यक जानकारी और मदद मुहैया करायेंगी, प्रवीण जैन ने आगे बताया कि सभी पदाधिकारियों को निर्देशित किया

गया है कि वे जिला कांग्रेस कमेटियों का सहयोग लेकर पीड़ितों की मदद के लिए अपने जिले के आला अधिकारियों, डॉक्टरों, अस्पतालों, समाजसेवी संस्थाओं, मेडिकल एजेंसियों, सरकार के मंत्रियों, जनप्रतिनिधियों व संगठन के शीर्ष पदाधिकारियों से सहयोग लेकर अधिक से अधिक जरूरतमंदों की हर संभव मदद करें, साथ ही नागरिकों में रोगप्रतिरोधक व शारीरिक क्षमता बढ़ाने योग्य, व्यायाम व कोविड संक्रमण रोकने के उपायों के लिए जागरूकता अभियान चलाए।